



ДО ЮБИЛЕЯ —
19 ДНЕЙ

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО
ГОРКОМА КПСС И
ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 16-й

№ 209 (3183)

ЧЕТВЕРГ, 19 октября 1967 года

Цена 2 коп.

ФОТОРЕПОРТАЖ

АНГАРСК, УДАРНАЯ КОМСОМОЛЬСКАЯ

Завтра экскурсией по ангарским стройкам начнет свою работу областной слет молодых строителей всесоюзных ударных строек. Посланцы Усть-Илима и Братска, Шелихова и Байнальска, дороги, прорубающей сквозь тайгу из Хребтовой на Усть-Илим и многих других строек соберутся на свой слет, чтобы в эти предъюбилейные дни обменяться опытом, доложить о том, что сделано, обсудить неотложные задачи, стоящие перед молодежью этих строек.

О том, как идут дела на Ангарской ударной стройке, рассказывает сегодня на страницах газеты фоторепортаж нашего корреспондента Александра Хамзина.

На пороге пуска одна из крупнейших в стране установок по производству мочевины. Славные имена ее строителей хорошо известны ангарчанам. Среди них и девчата из бригады отделочников СМУ-3, которую возглавляет Михаил Чернов.

Высокими темпами идут монтажные работы и на установке ГР-3, которая сооружается на нефтеперерабатывающем заводе. На снимке, сделанном на этой установке, вы видите один из «фрагментов» этого грандиозного сооружения.



на ТРУДОВОЙ ВАХТЕ ЮБИЛЕЙНОГО ГОДА

МОНТАЖНИКИ — О К Т Я Б Р Ю

Коллектив треста Востокхиммонтаж с честью выполняет свои предпраздничные обязательства. План девяти месяцев выполнен на 110,1 процента, октября — на 20 дней раньше срока.

Монтажники выполнили и другие свои обязательства. От хозяйственной деятельности получено сверхплановой прибыли более 150 тысяч рублей.

СВЕРХПЛАНОВЫЕ ПРОЦЕНТЫ

В третьем квартале на азотнотуковом заводе внедрено в производство 43 рационализаторских предложения из 89 поданных. Процент обседа составил 62 процента при плановых 55. Получен экономический эффект в сумме 48 030 руб.

Заметно улучшилась на заводе работа техинформаторов. Приведены в порядок и вновь организованы техучастки в цехах 33 и 31.

Лучшим техинформатором признан Киреев Дмитрий Петрович, старший инженер цеха 34. Он представлен к поощрительной премии по комбинату.
М. СВИДЕРСКАЯ.

СЕМИНАР НА ЗАВОДЕ

На заводе полуконсвоания состоялся семинар секретарей цеховых партийных организаций и председателей цехкомов.

Начальник отдела НОТ нефтехимкомбината А. И. Горюхова выступила с докладом о задачах внедрения научной организации труда на комбинате, а заместитель начальника отдела НОТ В. Я. Агеев познакомил присутствующих с вопросами промышленной эстетики.

Затем секретарь парткома завода т. Елин провел инструктаж партргов цехов по вопросам организационно-партийной работы.

В заключение перед партрговскими комитетами выступил заведующий парткабинетом при горкоме КПСС М. В. Прокофьев.
А. ТЕРЛЕЦКИЙ.

СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

В Большом Кремлевском Дворце 17 октября открылся II сессия Верховного Совета РСФСР седьмого созыва.

Сессия обсуждает вопросы: о государственном плане развития народного хозяйства РСФСР на 1968 год и о планах развития народного хозяйства РСФСР на 1969 и 1970 годы; о Государственном бюджете РСФСР на 1968 год и об исполнении Государственного бюджета республики за 1966 год; об утверждении указов Президиума Верховного Совета РСФСР; об избрании Верховного суда РСФСР.

Тепло встретили присутствующие руководители Коммунистической партии и Советского правительства.

С докладом по первому вопросу выступил председатель Госплана РСФСР К. М. ГЕРАСИМОВ.

Докладчик сообщил, что Директивы XXIII съезда КПСС и задания, вытекающие из них на первые два года пятилетки, в РСФСР выполняются успешно. Национальный доход РСФСР в 1966—1967 годах возрастает в среднем в год на 7,1 процента. Выпуск продукции промышленности увеличился в среднем на 9,1 процента в год, что превышает темпы роста, установленные в целом по стране. Среднегодовой объем сельскохозяйственной продукции увеличился за первые два года пятилетки примерно на 11 процентов по сравнению

со среднегодовым уровнем 1961—1965 гг. Реальные доходы на душу населения возрастают за эти два года в среднем на 5,9 процента в год. Это также превышает уровень, намеченный в Директивах в целом по стране.

В планах на последующие годы пятилетки, указал тов. К. М. Герасимов, предусматриваются высокие темпы роста промышленного производства. Выпуск промышленной продукции в 1970 году превысит более чем в полтора раза уровень 1965 года. В будущем году прирост производства составит почти восемь процентов по сравнению с текущим годом. Ускоренными темпами намечено развивать производство товаров народного потребления.

За счет роста производительности труда в 1970 году должно быть обеспечено около восемнадцати процентов прироста промышленной продукции.

В 1968 году и последующие два года предусматривается ускоренный рост сельского хозяйства. Среднегодовое производство зерна по сравнению с 1961—1965 годами должно возрасти на 27, подсолнечника и льна-волокна на 31, мяса и молока на 27 процентов. Для обеспечения дальнейшего укрепления производственной базы сельского хозяйства проект плана на 1968 год предусматривает израсходовать только

государственных капитальных вложений свыше 2,4 млрд. рублей — на девять процентов больше, чем было выделено по плану нынешнего года.

Главная особенность планов развития народного хозяйства, отметил в заключении докладчик, — значительное ускорение роста жизненного уровня нашего народа. Национальный доход — основа проведения мероприятий по улучшению жизни трудящихся — в Российской Федерации в 1968 году повысится на 7,3 процента по сравнению с 1967 годом, а в целом за пятилетие почти на 41 процент.

С докладом по второму пункту повестки дня выступил министр финансов РСФСР И. И. ФАДЕЕВ. Он сообщил, что государственный бюджет республики на 1968 год определяется по доходам и расходам в сумме 28 974,5 миллиона рублей с ростом на 2,5 процента против уточненного плана текущего года.

На развитие промышленности направляется 4103 миллиона рублей. На финансирование сельскохозяйственного производства выделяется 6783 миллиона рублей. На дальнейшее развитие просвещения, народного образования, здравоохранения, социального обеспечения, науки и культуры проект бюджета 1968 года предусматривает израсходовать 61 процент всех средств.

(ТАСС).

СЕГОДНЯ НА ПУСКОВЫХ: ДМТ СДАНЫ ПЕРВЫЕ ЦЕХИ

Прошла добрая неделя с тех пор, как бригады Валентины Жигалевой, Владимира Лукина — СМУ-3, электромонтажники Виктора Раткуса ушли, закончив свои дела, с пускового комплекса диметилтерифагала. Засе у нас сданы под пуск-наладочные работы, подписаны акты приема двух цехов. Готовы к наладке компрессорное отделение, отделение абсорбции, печи в насадке бытового корпуса с отделением нейтрализации, склад расфасовки. Монтажные бригады А. Стефанова и И. Колпаки из СМУ-4 заканчивают отделку по технологическим схемам блока синтеза.

Блок синтеза — основной этап производства диметилтерифагала, здесь сейчас основной навалка изобретения. С его готовностью производство ДМТ — основного сырья для получения лавсана — вступит в новый этап. Уже сданы четыре технологические схемы, предстоит подготовить еще пять — большой объем мелких работ. Монтажники дали слово закончить их и сдать к 25 октября, сомнений в этом нет.

Вызывает опасение готовность вспомогательных объектов: механической, заводоуправления, воздушной компрессорной. Они в худшем положении. Строители и монтажники пока работают вполсилы на воздушной компрессорной, где надо сдать фундаменты под монтаж, подготовиться к приему тепла, закончить монтаж теплотрасс, испытать их и завоздушить. Это надо выполнить в кратчайшие сроки, иначе это осложнит и без того большой объем монтажных работ, следовательно, затянет сдачу в эксплуатацию всего комплекса в целом.

Б. ВИСЛИН

АГРЕССИВНЫЕ АКТЫ ИЗРАИЛЯ

НЬЮ-ЙОРК. Постоянный представитель Иордании при ООН направил письмо председателю Совета безопасности, в котором обращает внимание на новые агрессивные акты, совершенные израильскими оккупационными войсками в нарушение резолюции о прекращении огня.

В письме говорится, что 14 и 15 октября израильские войска открыли огонь по деревне Шейх Мухаммед. В обстреле участвовало двадцать израильских танков и вооруженные патрули.

Эти атаки, подчеркивается в письме, являются частью израильской политики запугивания и террора с тем, чтобы подорвать резолюции Совета безопасности и навязать ООН израильские условия.

ПРОТИВ ВОЙНЫ ВО ВЬЕТНАМЕ

НЬЮ-ЙОРК. В тридцать городов США человек подписали петицию пре-Соединенных Штатов навадась надежде отменить приговор трем американским солдатам из форта Худ, отказавшимся участвовать в агрессии против вьетнамского народа.

Эта петиция была вручена представителю Белого дома группой американских сторонников мира — представителей различных общественных организаций США.

«ПУШЕЧНОЕ МЯСО» ДЛЯ ВОЙНЫ ВО ВЬЕТНАМЕ
ЛОНДОН. Жел сообщает корреспондент агентства Рейтер из Канберры и Веллингтона, Австралия увеличит контингент своих войск в Южном Вьетнаме с 6300 до более чем 8000 человек. Новая Зеландия пошлет дополнительно во Вьетнам в ближайшие два Месца пехотную роту и артиллерийский батарею.

С ТЕЛЕТАЙПНОЙ ЛЕНТЫ

КОММУНИСТ

В ОКРУГ Зимнего все теснее сжималось красногвардейское кольцо. В еще не оплывающих воспоминаниях одного из участников штурма Зимнего Н. А. Милотина, командира Красной Гвардии Московско-Заставского района Петрограда, наступавшего на дворец со стороны штабной арки, так описывается захват дровяной баррикады:

«Шелкают затворы. Хлопают выстрелы. Из-за дров неравно отбегают.
Кричу в сторону арки:
— Дашь к дровам! Там спойкой! Беги!
Вскочили. Взорвалось «ура!». Скорей, скорей к дровам. Там не достанут. Скорей! Вот и дровяная баррикада. Тут спокойно. Оглядываюсь. Из-под арки все еще кучками высыпают отряды и через площадь бегут к нам. На площади уже кружатся несколько броневчиков. Справа от штаба округа, на Миланной, гремит «ура!». Где-то со стороны Дворцового моста тоже. Кричу:
— Дашь изверги!

И вот дрова позади... В ворота Зимнего поспешно уходит остаток юнкеров...
10 часов 45 минут. В Смольном открылся Второй Всероссийский съезд Советов рабочих и солдатских депутатов открылся. На нем представлено громадное большинство Советов... Опираясь на волю громадного большинства рабочих, солдат и крестьян, опираясь на совершившееся в Петрограде победоносное восстание рабочих и гарнизона, съезд берет власть в свои руки.
Временное правительство низложено...
Солдаты, рабочие, служащие, — в ваших руках судьба революции и судьба демократического мира!
Да здравствует революция!
11 часов вечера. Начинается решительный штурм Зимнего. Один из его руководителей Н. И. Половский вспоминает:

ДВА ДНЯ РЕВОЛЮЦИИ ХРОНИКА ОКТЯБРЯ

«Это был героический момент революции, прекрасный, незабываемый. Во тьме ночной, озаренные бледным, затуманенным дымом, светом и кровавыми мечущимися молниями выстрелов, со всех прилегающих улиц и из-за ближайших углов, как грозные, влощенные тени, неслись пехи красногвардейцев, матросов, солдат, спотыкаясь, падая и снова поднимаясь, но ни на секунду не прерывая своего стремительного «рагало-подобного» потока.

Когда смолели диние завывания и грохот предельно выжатыми в воздухе, заглушая сухую непрерывную дробь пулеметов и винтовок, стояло сплошное победное «ура» — страстное, захватывающее, объединяющее всю разнородную массу. Одно мгновение — и сами баррикады, и их защитники и на них наступающие сдвинулись в одну темную сплошную массу, вперенную вая вулкан, а в следующую минуту победный крик был уже по ту сторону баррикады. Лязгающий поток выливает уже крыльцо, входы, лестницы двора. По сторонам валются трупы, грохочут развалившиеся баррикады в своих толпах людей без страха, с бедными лицами, тоскующими членами, с поднятыми вверх — ах! — руками в пошале — руки.

Дворец взят. Единственный кусок территории, оставшийся в течение дня в руках «Президиума правительства всей Руси», вырван руками народа. Царский дворец — символ бесцельного произвола, бесправного угнетения, сотряс, сдвинувшийся над городом и славящий миллионна работ — в руках этих угнетенных, бесправных в руках пролетариата, единого для «всех» своей судьбы с этой минуты».

ЕСЛИ ВАМ доведется зайти в отдел кадров Ангарского холодильника, вас встретит человек с чуть усталыми, добрыми глазами. На лацкане его пиджака лишь маленький значок с силуэтом Ильича. И разве догадаться, что по его праздничному костюму сверкают золотом орден Ленина, два ордена Красного Знамени, медали, свидетельствующие о ратном труде их владельца. А среди дорогих памяти бумажки и фотографий хранятся грамоты о награждении: «Стойкого борца-чекиста за дело пролетарской революции Степана Осиповича Яценко — именным оружием и именным часами», «за успешную борьбу с контрреволюцией».

Сын батрака Степан Яценко уже в двенадцать лет узнал вкус заработанного своими собственными руками хлеба. Да,



невелик и несладок был этот батрацкий хлеб, если в четырнадцать лет пришлось оставить ему родное село и податься в рабочие на Ижевский оружейный завод. За четыре года он многому научился в этой уральской кузнице оружия. Вот почему, когда Красная Армия вышвырнула врага из Уфы, молодой рабочий недолго раздумывал над тем, что ему делать. И в списках 221-го полка 103-й Казанской стрелковой дивизии вскоре появился еще один боец, добровольно взявший в руки оружие, чтобы защищать Революцию.

Спустя три года, когда отгремели бои с Врангелем и пришла пора демобилizоваться, бывший красноармеец принял как должное направление в органы ВЧК. Это была тоже война, тоже жестокая битва с врагом, который частенько скрывался за самой раскрепощенной внешностью и архиреволюционными речами. Но для этой борьбы было уже мало только одной революционной ненависти к врагам, нужны были знания, и Степан Яценко становится курсантом школы имени Ф. Э. Дзержинского. А потом пошли годы, о которых Степан Осипович говорит очень коротко: «Врагов у революции хватало, а значит, хватало и у нас работы». В общем, было всякое, как у всех чекистов, о чем уже немало рассказано и написано.

За этой работой, требовавшей всех без остатка сил, некогда было поспешить за собой, и подкрывшая болезнь заставила уйти на пенсию. Но грянула война и, забыв про все свои недуги, он идет добровольцем в действующую армию. И вскоре на Волховском фронте старшина Яценко принимает стрелковую роту. Только не долго пришлось ему быть старшиной: пригласили чекистская закладка для политической работы, а потом уже и для того, чтобы означать нашу землю от тех, кто помогал врагу, кто оставался на ней, чтобы нанести удар в спину.

Потом пришла пора расстаться с этой работой — снова пошло здоровье, да и возраст уже был мало подходящий для такой нагрузки. И вот уже скоро восемь лет, как Степан Осипович работает начальником отдела кадров холодильника, несет десятка больших и маленьких партийных и общественных нагрузок. И вроде бы пенсия приятная, и сделано все, чтобы отдохнуть, да выдать не тот характер. И не только у него такой. Это характер той самой гвардии, что отдала все свои силы без остатка за дело, начатое под знаменем «Авроры». А отдых? Степан Осипович считает, что с ним еще успеет...

М. МИХАЙЛОВ.
Фото И. АМОСОВА.

В МИНУВШЮЮ пятницу состоялся X пленум Ангарского городского комитета КПСС. С докладом о развитии и улучшении общественного питания в городе выступил секретарь городского комитета партии Тарасов В. А. В прениях по докладу выступили директор холодильника Райсберг Г. С., председатель комитета народного контроля Ковальков А. Д., заведующая торговым отделом исполкома Гршова А. Г., инструктор областного комитета партии Абакумова Н. Г., начальник урса Токарев А. А., член бюро ГК КПСС Гулякович И. И. и другие.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров в Постановлении от 7 марта 1967 года «О мерах по дальнейшему развитию и улучшению общественного питания» поставили задачу сделать общественное питание массовым, удобным и выгодным для советских людей, говорит т. Тарасов, чтобы оно имело преимущества по сравнению с домашним питанием. А это достигается путем повышения качества приготовления блюд, культуры обслуживания.

В Ангарске сейчас работает 155 предприятий общественного питания, рассчитанных на 9,5 тысячи посадочных мест. В 145 столовых внедрены прогрессивные методы обслуживания.

ПИЩЕВОЙ ЦЕХ ГОРОДА

Х ПЛЕНУМ
ГК КПСС

Коллективы предприятий общественного питания успешно выполняют предоктябрьские обязательства. План товарооборота за 8 месяцев выполнен на 103 процента, снижены издержки обращения и плановые убытки.

Докладчик называет номера столовых, снискавших славу лучших в городе. Это столовая № 13 и фабрика-кухня орс нефтехимического комбината, это столовые № 17, 22, 16, 4, 20 и другие. Здесь готовят вкусно, обслуживают быстро, помещения оборудованы просто, уютно.

Однако в организации общественного питания в городе много недостатков. Одним из наиболее серьезных недостатков является отставание развития сети предприятий общественного питания. Нагрузка на одно рабочее место составляет 28 человек при норме 16. Отсюда и все беды — качество приготовления пищи и культура обслуживания снижаются, посетители тратят больше времени на обед.

Почему в нашем строящемся городе недостаточно развита сеть общественного питания?

Ответ очень прост: все мы не проявляли заботы об этом. Хозяйственные руководители, развивая производственные мощности, не думают о новых столовых. На промышленной площадке нефтехимического комбината, по расчетам проектировщиков, не хватает столовых на 1300 посадочных мест. Строятся новые заводы, цеха, а сотрудничество предприятий общественного питания не предусматривается. Заканчивается строительство опытного завода. Здесь будут работать более 1300 человек. Где они будут питаться, неизвестно.

Не решен вопрос организации питания рабочих и служащих Майского промышленного комплекса. Здесь работает свыше трех тысяч да проживает более пяти тысяч человек. А единственная столовая располагает всего сотней посадочных мест.

Не решают вопросы питания рабочих и служащих руководители заводов керамических и гипсовых изделий. Не соответствуют нормам обслуживания столовые на цементном заводе, на теплостроительном № 1. По-прежнему плохо организовано питание строителей и монтажников на строительных площадках. Руководители тт. Тимошенко И. И., Васни Ю. Я., Сазонов И. В. не проявляют должной заботы о создании минимальных санитарных условий в помещениях, предоставляемых под столовые.

Все это происходит потому, что хозяйственники считают предприятия общественного питания «чужими». «Не наше дело их варить, пусть этим занимаются работники торговли». Такое мнение в корне неверно, оно идет вразрез с социальными задачами производственной столовой. Хорошее питание — это отличное настроение работников, а значит, высокая производительность труда, устойчивое моральное состояние. К сожалению, этой простой истины не понимают некоторые хозяйственники. А партийные организации не поправляют таких руководителей.

НЕ ЛУЧШЕ ПОЛОЖЕНИЕ с организацией общественного питания в городе. Мы строим и заселяем новые жилые районы без единого предприятия общественного питания (12-й, 13-й микрорайоны). В городе нет столовых диетического питания, детских столовых. По данным горздравотдела, в диетпитании нуждается свыше пяти тысяч человек. Пока только ведутся разговоры о строительстве разборных передвижных павильонов, кафе, блинных.

Нам надо взять направление на создание вечерних семейных кафе, на базе имеющихся столовых. Причем с самого начала поставить дело так, чтобы эти кафе стали действительно местом отдыха трудящихся, чтобы народ шел туда семьями, чтобы там можно было не только вкусно поесть, но и культурно отдохнуть.

Медленно решается проблема горячего питания школьников. По нормам на 1000 школьников нужно иметь столовую на 250 мест. Фактически типовые столовые есть только в восьми школах, в остальных функционируют буфеты, которые часто кутятся в тесных непригодных помещениях, не оборудованы технологическим и холодильным оборудованием. В школе поселка Китой нет холодной и горячей воды, в школе № 27 буфет расположен в полупод-

вале, под туалетами. Из-за отсутствия помещений только 36 процентов школьников имеют возможность принимать горячую пищу в школе. По стране эта цифра выше — 42 процента.

Докладчики и выступавшие в прениях обратили внимание на плохую организацию ремонта столовых. Назывался не один пример затяжки ремонта. В конечном счете вывод сделан один — надо создавать специализированное ремонтное управление при урсе.

Участники пленума резко критиковали руководителей урса и орс за невыполнение структуры товарооборота. Общий план товарооборота в городе возрос, а выпуск собственной продукции снизился на 40 тысяч рублей. Увеличение выпуска собственной продукции находится в прямой зависимости от перевода столовых на комплексное снабжение полуфабрикатами, а это в свою очередь приводит к улучшению качества блюд. Но производство полуфабрикатов нынче снизилось по сравнению с 1966 годом в два раза. В ближайшее время торговая сеть должна перейти полностью на снабжение полуфабрикатами с мисоперерабатывающего завода, но для этого надо решить вопрос о реконструкции завода и обеспечении торговли необходимым количеством транспорта.

Сегодня исключительно большое значение приобретает дальнейшее развитие сети домашних кухонь, магазинов кулинарии. Продажа различных полуфабрикатов, готовых обедов значительно облегчает домашнюю работу женщины. Но, к сожалению, этими услугами ангарчане пользуются неохотно. Отпуск обедов на дом составляет всего 1,3 процента к общему объему выпуска блюд. Ни в одной столовой по-настоящему не оборудованы места отпуска обедов на дом, совершенно нет рекламы, меню обедов на дом однообразно.

Лучшей рекламой для населения было бы качественное приготовление пищи. Однако контрольные проверки показывают, что нередки случаи недоизложения продуктов. И несмотря на это, руководство урса до сих пор не организовало пищевую лабораторию.

Пленум отметил неудовлетворительное санитарное состояние ряда предприятий общественного питания. Серьезные недостатки имеются в подборе и обучении кадров. Решающую роль в улучшении общественного питания играют кадры поваров, однако подготовки их в городе никто не занимается.

Успешной работе предприятий общественного питания должно способствовать повышение самостоятельности руководителей в решении всех вопросов. Однако в урсе и в орсх содвинулась неправильная практика мелочной опеки низестоящих руководителей. Эта тенденция исходит от начальника урса т. Токарева.

В постановлении пленума ГК КПСС определены задачи руководителей хозяйственных, партийных организаций по улучшению общественного питания в городе.

СЛЕТ УДАРНИКОВ

На ДНХ в актовом зале строительства прошел слет коллективов и ударников коммунистического труда треста Востокхимонтаж. С докладом о задачах дальнейшего развертывания в коллективе движения за коммунистический труд выступил председатель постановкома Нерфедьев П. В. Докладчик отметил, что, борясь за выполнение социалистической обязанности, взятых коллективами в честь всенародного праздника — пятидесятилетия Октябрьской социалистической революции, монтажники добились серьезных успехов. План строительного-монтажных работ за 10 месяцев выполнен досрочно почти на месяц, перевыполнено задание по производительности труда, получено сверхплановой прибыли свыше 150 тыс. рублей.

Значительных успехов добились новаторы производства в совершенствовании технологии заготовительных и монтажных работ. От внедрения в производство 215 рационализаторских предложений получено экономии 185 тысяч рублей.

Все эти достижения стали возможными благодаря разрывающемуся соревнованию за коммунистический труд большого коллектива монтажников треста, насчитывающего в своих рядах многие тысячи человек. Свыше 700 человек, 20 бригад, 2 участка и один коллектив шеха уже носят почетное звание.

На слете передовиков производства под аплодисменты было присвоено почетное звание бригадам, руководимым тт. Боровским, Молчановым и Войташенко, а также коллективу трубных заготовок сантехнического шеха, руководимому тов. Волобуевым. От имени передовиков производства — монтажников управления сантехнических работ выступил председатель рабочкома т. Гессель.

— Лучший путь всестороннего совершенства советского человека — это сочетание труда и учебы. Чувство взаимной выучки, товарищества помогает соревнующимся укреплять дисциплину, поднимать ответственность каждого за порученное дело.

В этом отношении многим в пример может быть поставлен коллектив шеха трубных заготовок сантехнических систем, сдающий продукцию в монтаж с первого предъявления с высоким качеством. В коллективе большинство женщин, нарушителей дисциплины нет, многие учаща, план с начала года шех выполнил на 137 процентов, по выработке — на 105 процентов.

На слете с рассказами о жизни своих коллективов выступили начальник механического шеха т. Усачев, слесарь из прославленной бригады монтажников И. Ларькина т. Киселев, а также начальник треста т. Зайцев.

Лучшим производственником были вручены ценные подарки, принято обращение с призывом еще с большим напряжением трудиться в честь всенародного праздника — 50-летия Октября. Ив. АБАКУМОВ, инженер Востокхимонтажа.



АНГАРСК, УДАРНАЯ КОМСОМОЛЬСКАЯ

ЭЛОУ — это тоже составная часть Грозненской комбинированной № 3. Здесь идут последние подготовительные работы перед пуско-наладкой. Бригада строителей СМУ-6 Петра Юдинцева закончила покраску оборудования. По-ударному трудились и молодые строители Валерий Сергеев и Петр Сидоров, которых вы видите на снимке слева.

Мы не раз рассказывали о бригадах Василия Куртова, Ивана Завидовского, Альберта Моисеева, Арнадия Пятых — монтажниках из АМУ-2 Сибтехмонтаж. Кстати, о Пятых. Недавно бригада такелажников, которую он возглавляет закончила подъем уникального реакторного блока весом в 600 тонн. При этом были применены новейшие технические средства, плюс находчивость и смекалка самих такелажников.

На снимке справа: один из опытейших такелажников этой бригады Юрий Иванов.

«ЭКОНОМИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА» 1968 год

ОТКРОЙТЕ ДЛЯ СЕБЯ КЛАД

ПОКА ОН открыт не для всех. И не потому, что ключи от дверей в тайники недоступны. Вовсе нет. Ими уже владеют многие, а могли бы все. Почему не владеют, сказать трудно. Может, не знают или просто не хотят, а может, в свое время не поняли его ценности.

Этот рассказ о нем. Сорок восемь страниц «Экономической газеты» приносит в конце каждой недели почталыоны. На прилавках газетных киосков они приваляются не надолго. И всякий раз с новыми мыслями, интересными сообщениями. И каждому, кто с этими страницами дружит, они открывают богатейшие кладовые экономических знаний, лучшее опыта решения возникающих проблем рациональных путей дальнейшего подъема производства. Видно, в Ангарске ни один из читателей «Экономической газеты», получающих ее по подписке или через газетные киоски, не пожалел о том, что в свое время хорошо подружился с ней.

В новых условиях руководители производства и пропагандисты, изучающие вопросы экономической теории и практики хозяйственного строительства, найдут на страницах «Экономической газеты» уже в третьем квартале: — лекции-беседы по всем темам программы факультета партийно-хозяйственного актива университетов марксизма-ленинизма; — специальные выпуски по вопросам новой системы планирования и управления народным хозяйством;

— выпуски с освещением общих вопросов научной организации труда и производства и опыта внедрения НОТ в различных отраслях промышленности;

— популярные беседы по актуальным проблемам «Калигула» К. Маркса в помощь слушателям школ слова марксизма — ленинизма;

— выпуски по актуальным проблемам современного капитализма (с критикой «либеральных» буржуазных экономических теорий).

Собранные воедино, эти материалы окажут большую помощь руководителям предприятий в решении многих и сложных производственных вопросов.

Руководители шехов, участков и отделов инженеры и техники найдут на страницах «Экономической газеты» материалы о научной организации труда и производства, ознакомятся с передовым опытом внедрения НОТ на различных участках производства.

Для мастеров газета открывает заочный семинар «Экономическая школа мастера». Программа семинара включает 28 лекций, которые будут опубликованы в 1967 и 1968 годах.

В разных по форме и жанрам материалах «Экономическая газета» связывает о ходе социалистического соревнования и передовках производства, об экономическом образовании кадров. Разносторонняя информация газеты посвящается новинкам науки и техники, изобретательству и рационализации. Подружитесь с «Экономической газетой» — Ежедневником ЦК КПСС, и вы откроете для себя клад экономических знаний.

Но самые последние дайные Союзгати о распространении «Экономической газеты» свидетельствуют, что недобритки прилично исправляются плохо. Размах подписки не отвечает требованиям времени. Наверстать упущенные возможности будет трудно, если партийные комитеты теперь же не проявят больше, чем прежде, заботы о распространении Ежедневника ЦК КПСС.

Сегодня эта газета требует больше внимания по многим причинам: хозяйственная реформа

приобретает к экономической работе широкие массы трудящихся, раньше стоявшие от нее в стороне; особенно возрастают экономические «обязанности» в смысле знания экономики у командиров младшего, среднего и старшего звена. Где они их могут почерпнуть? Быстро и оперативно, конкретно и разносторонне — в «Экономической газете». Но вся беда в том, что «Экономическая газета» до широких масс еще не доходит. Причин много, и в этих условиях остается одно верное средство — довести ее до широкого круга читателей авторитетом партийного влияния и партийного слова. Разъяснить богатство экономических знаний, информации и опыта, представленных в газете, не шадя сил и искреннего желания приобрести к нему людей нуждающихся.

Программа-минимум, о которой в этом смысле можно было бы говорить в качестве ориентира: каждый экономист, бухгалтер, плановик, руководитель всех разделов от бригадира и мастера до директора предприятия должны стать подписчиками «Экономической газеты». Сама жизнь сегодня не то чтобы советует, а прямо-таки требует иметь Ежедневник ЦК КПСС всегда на столе, всегда под рукой.

М. НИКИФОРОВ, собственный корреспондент «Экономической газеты» по Восточной Сибири.

В создании нашей культуры, в перевоспитании и коммунистическом воспитании населения Страны Советов неизмеримо велика роль книги. М. Горький так оценивает эту роль: «Две силы наиболее успешно содействуют в воспитании культурного человека: искусство и наука. Обе эти силы соединены в книге».

Человечья часть всей книжной продукции земного шара, по свидетельству ЮНЕСКО, выходит в 2400 экземпляров книг склудит каждую минуту с типографских машин в нашей стране. Это составляет три с половиной миллиона книг в день и свыше миллиарда в год.

В 1966 году в СССР было издано 72997 книг и брошюр общим

титулом в 1260,1 миллиона экземпляров.

Но для того, чтобы книга полностью выполнила свое назначение, необходимо постоянно развивать и совершенствовать распространение книги, т. е. книжную торговлю, которая только в РСФСР насчитывает свыше десяти тысяч книжных магазинов и киосков.

Определение ЦК КПСС книжной торговли как составной части общепартийной и общесоюзной работы по коммунистическому воспитанию трудящихся и решения XIII съезде партии обязывает работников книжной торговли и их общественных помощников выяснять все новые и новые пути в деле распространения книги.

Хорошо организована книжная торговля в нашем городе. Такие магазины, как «Бригадинка», «Букнист» и «Азита», могут быть украшением любого областного и даже столичного города.

На 452,8 тысячи рублей было продано книжной продукции в Ангарске за 1966 год. А за девять месяцев текущего года продано уже на 341,5 тысячи рублей.

Не останавливаясь на достигнутом и стремясь к еще лучшему удовлетворению все возрастающих культурных запросов населения, к увеличению и улучшению пропаганды книги и культурно-массовой работы, руководство Ангарского книготорга и его общественный совет по распространению книги пришли к решению создать на базе магазина «Азита» клуб любителей книги. Клуб любителей книги ставит своей целью организацию массовой пропаганды книги как среди уже имеющихся в Ангарске в большом количестве книголюбых, так и среди тех, кто только начинает интересоваться наукой, литературой и искусством, что невозможно без верного друга, советчика и помощника человека — книги.

С этой целью намечается устройство лекций, бесед, те-

КЛУБ ЛЮБИТЕЛЕЙ КНИГИ ИДЕТ МЕСЯЧНИК

матических вечеров, встреч как с работающими в сфере искусства — писателями, поэтами, художниками, артистами, журналистами, так и с представителями науки и знатными людьми различных специальностей и профессий; концертов, выставок, киносеансов; выпуск стенгазеты и устного журнала; показ наиболее интересных книг из общественных и частных библиотек.

Правление клуба любителей книги предполагает не ограничивать свою работу стенами магазина «Азита», намечая проведение встреч с постоянными покупателями других книжных магазинов, с любителями книги на предприятиях, в общественных, учебных заведениях.

Намечая открытие клуба любителей книги, правление надеется, что при поддержке общественности Ангарска он сможет проводить работу по составленному плану и всемерно содействовать дальнейшему увеличению и улучшению книжной торговли в нашем городе, паянута слова В. И. Ленина: «Без знания нет коммунизма». Т. ГЛЕБХАНУЗ, член общественного совета по распространению книги.

НЕФТЯНОЕ ОЗЕРО

ТЭЦ-10 питается черемховским углем. И потребляет его немало: так и идут ежедневно данные составы из четырехосных плувавтономов. Разгружать такую массу вагонов вручную — очень большая труд и слишком дорогое дело. Поэтому предусматривается такая механизация: зажимается вагон как деталь в тиски и переворачивается вверх колесами, спускается на инвентарный уголок при зтом сам по себе высвобождается прямо в бункер, а вагончик, уже теперь пустой, обратно становится на колеса и идет себе самоходом с горкой вниз.

Быстро, дешево, хорошо. Но не совсем. Дело в том, что когда вагон переворачивается и выкатывается уголок из вагоночного бруса в восемь раз увеличивается сила, и даже потом вагон уже на своих колесках выкатывается в состав паровозика, с него льется мазут на вагон, словно вода из дырявой бочки. Человек, не знающий в чем тут дело, пройдет по пу-

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

тим ТЭЦ-10 в Неволюю подумает, что тут, под путями, залегает целое нефтяное озеро, так много кругом мазута. И так изодан в день, месам, гомам... Многие сотни, а, может быть, и тысячи тонн мазута пропитали землю территории электростанции. А между тем выход есть, и весьма простой. Надо было, чтобы уголок, лежа на ТЭЦ-10 в полувагонах, оборудованных шарикоподшипниками, которые мазутом не заливаются, значит и выкатываться будет нечему. Знают об этом на ТЭЦ-10? Знают. Также знают это и шахтеры Черембасса. Все знают, но вагоны с углем продолжают поступать в ядрес ТЭЦ не оборудованные шарикоподшипниками. Шахтеры говорят: «Что нам довершаю, то мы в грузим». На ТЭЦ: «Что нам привозит, то мы и берем». У всех на случай есть отговорка. Вмешаться бы в это дело комитету Народной контро-

ли. ЕРШОВ.

НА ПОРОГЕ ФИНИША



ПРОЙДЕНО более трех четвертей всероссийского шахматного турнира, посвященного 50-летию Советского государства.

В девятом туре один из лидеров — владивостокский кандидат в мастера Сорокин — встретился с удачно выступающим в последних турах дальневосточником Лейзеровичем. Партнеры, не желая рисковать, были настроены мирно и вскоре согласились на ничью. Всего лишь 10 ходов было сделано в партии омских мастеров Ценковского и Тарасова, проигрыш одного из них практически выключал проигравшего из борьбы за вход в первую шестерку. Партия лидера турнира иркутянина Пьянкова и омского мастера Белова была на редкость бескомпромиссной, оба противника желали выиграть. Белый ферзь побрелся в лагерь противника и начал уничтожать пешки с сельной горизонталью, в ответ на это черные организовали атаку на белого короля, ослабили королевский фланг и вскоре добились победы. Принципальной была встреча топчица Тузовского с Трибушевским: только выиграв белых давал им шансы войти в число лидеров, и Тузовский прикладывает максимум усилий для достижения цели. Однако семи часов борьбы оказывается для этого недостаточным, и выигрывает в партии с ферзевым эндшпилем, где у белых две лишние пешки, присуждается Тузовскому, таким образом он догнал лидирующую группу, набрав в 4-х последних турах 3,5 очка!

Присуждалась также партия Мудрака с мастером Шаровым, где решалась судьба претендента в шестерку, противники до тура имели по 5 очков, на

присуждение осталась партия, где у белых две ладьи и три пешки ведут борьбу против ферзя с 4-мя пешками. Выигрывает присужден черным.

Очень напряженной была партия — Шариков — Зильберштейн. Уже с первых ходов открывается линия «е», и черные, сделав рокировку, начинают атаку королевского фланга, однако после того, как силы черных сгруппировались на королевском фланге, белые делают неожиданно 0-0-0. В отложенной позиции Зильберштейну грозит мат в три хода. Спасения нет. Зильберштейн пришел на доигрывание, чтобы подписать акт о капитуляции и поздравить первопроходчика Шарикова с выполнением нормы кандидата мастера.

Ангарский шахматист Боголепов во встрече с Савельевым до 38 хода не размывает ни одной фигуры и пешки. А когда началось вскрытие линий, то выяснилось, что маневрирование фигур было в пользу черных, которые и записали себе победу.

Остро протекала встреча иркутянина Гуреева с ангарчанином Юрочкиным, в размеченном варианте испанской партии белые сохранили инициативу и реализовали положительное позиционное преимущество. Подобная ситуация полу-

чилась в партии Небольсина с Гаранем, где мастер реализовал позиционное преимущество.

Острокомбинаторной была встреча топчица Гринберга с красноярским кандидатом в мастера Пикитным. Все шло нормально, но белые постепенно нацеливаются свои фигуры на королевский фланг черных, затем Гринберг жертвует одну, потом другую фигуру, и черные останавливают часы.

А вот результаты остальных встреч: Анисеев (Новозыбед) — Чубуков (Томск) 1:0. Муралин (Омск) — Карпенко (Новосибирск) 1:0. Бершштейн (Новосибирск) — Егусов (Иркутск) 0,5:0,5. Макаренко (Амурская область) — Жуков (Чита) 0,5:0,5. Иркутянин Захаров добился победы над читинцем Бахваловым.

Мавро (Новосибирск) — Фрахов (Комсомольск-на-Амуре) 0:1. Савинцов (Владивосток) — Поздников (Омск) 0:1. Мельников (Улан-Удэ) — Михайлов (Новосибирск) 1:0. Мотовилов (Улан-Удэ) — Тихонский (Красноярский край) 0:1.

Вот как выглядит группа лидеров — мастер Белов из Омска, имея 6 очков из 9 возможных, возглавляет турнирную таблицу; 7,5 очка у владивостокского кандидата в мастера Сорокина, по 6 очков имеют красноярский мастер Шилов, топчица кандидат в мастера Тузовский, кандидат в мастера из Новосибирска Трибушевский.

Шахматисты Иркутской области имеют следующие результаты: последние в турнире Гуреев 5,5 очка, Шариков 5,5 очка, Боголепов и Юрочкин (Ангарск) по 1,5 очка, Гарань и Егусов (Иркутск) по 4 очка, Захаров 4 очка и Пьянков 0,5 очка.

А. ГУСЕВ, судья соревнований.

АНГАРСК, КОМСОМОЛЬСКАЯ УДАРНАЯ

Вполне завершённый вид приобрел термомрекинг, который входит в комплекс Грозненской комбинированной № 3. Отлично ведет монтаж этой установки бригада Василия Пожотова. В предпраздничные дни монтажники уже провели испытания аппаратуры. Объем работ можно себе легко представить из снимка, запечатлевшего только одну из «деталей» термомрекинга.

НА КИНОСТУДИЯХ СТРАНЫ

В ЭТОМ году киностудия «Мосфильм» намерена осуществить целый ряд совместных постановок с другими странами. Одним из таких фильмов будет «Первый курс», работа над которым ведется совместным объединением «Юности» и болгарской студии художественных фильмов. Фильм расскажет о волнующих событиях, связанных с историей доставки в Россию через Батарию экземпляров Ленинской газеты «Искра», издававшейся за границей.

Кинозал

ТВОРЧЕСКОЕ объединение «Товарищ» на этой же киностудии ставит фильм «Николай Бауман». Россия 1904 год. По инициативе немецкого коммерсанта Вильгельма Зейнига в Москву приезжает Николай Бауман.

Фильм посвящен судьбам русской интеллигенции и тем, кто в то время делал революцию.

...ВОПНА. Гитлеровские полчища приблизились к сердцу нашей Родины. На защиту Отечества встал весь народ. ...Послок Печь, в семидесяти километрах от Минска. В нем размещалась одна из самых крупных шлюнских школ абвера (гитлеровской военной разведки) на Восточном фронте — группа «Сатурн». И в ней находились, пришедшие в это огненное гнездо советские разведчики. Четыре года, без единого выстрела, вели они неслухом, полную окластей борьбу с коварным врагом. Сейчас на киностудии «Мосфильм» в объединении «Товарищ» по роману В. Ардаматского «Сатурн» почти не виден снимается двухсерийная картина под названием: «Путь в «Сатурн» и «Конец «Сатурна».

НА ОДЕССКОЙ киностудии снимается фильм «Тихая Одесса», сделанный по одноименной повести Лукина и Полянского. Герои этой приключенческой ленты являются чехисты двадцатых годов.

СЕ ГОД НЯ В КИНО

«АНГАРСК» — Такой большой «Ангарск» 17-30, 19-13, 21.

ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Возвращение Максима. 13, 15, 17, 19, 21.

ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Берегись автомобиля. 19, 21.

КЛУБ пос. КИРОВА — Хевсурская баллада. 19-15, 21.

«ОКТАБЕРЬ» — Долина семи луи 13, 15, 17, 19, 21.

«КОМСОМОЛЕЦ» — Венгерский «Авоб» (цветной, широкоэкранный фильм. Дети до 16 лет не допускаются). 10, 13-20, 16-40, 20.

«ЮНОСТЬ» — Зал «Луч» — Встреча в горах. 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-40 (удлиненный). Зал «Восход» — Война и мир (2-я серия). 15. Республика Шима. 13, 19, 21.

«ПОВЕДА» — Вторичный 10, 11-45, 13-30, 15-15, 17, 18-45, 20-30, 22-15.

«ПИОНЕР» — Снежная королева. 11-40, 13-20, Жена, Женщина и «Катюша». 10, 13, 16-40, 18-20, 20, 21-40. Малый зал — Союзная республика на экваторе. 16, 19. Им было 18 лет. 17, 20, 21-45.

«МНР» — Журналист (2 серия). 10-30, 11-40, 13-50, 16, 18-10, 20-20.

ТВЗ

19 октября, ЧЕТВЕРГ

10.30 — Стоящие кинолентинным. «Ленна в Швейцарии».

19.00 — Только информация.

19.05 — Для детей. «Путешествие за удивительными».

19.30 — Кинофорника

19.50 — Наша гостиняя.

20.20 — Телевизионная пьеса.

20.40 — К 50-летию Советской власти.

Программа Владивостокской студии телевидения.

22.40 — С телетайпной ленты ТАСС.

Орс АНХК продает по безлимитному расцену организационные спортивные, фотохимикаты, грампластики и другие товары по сниженным ценам. Обращаться в торговый отдел (958)

После капитального ремонта открылась столовая № 12. Часы работы: с 6-30 до 20-30 с перерывом на обед с 10 до 12 часов и с 15 до 17 часов. Столовая работает без выходных дней. Адрес: ул. Мира, 6. (940)

Ангарский научно-исследовательский институт гигиены труда и профзаболеваний объявляет конкурс на замещение вакантных должностей: руководителей отделов профилактики и коммунальной гигиены и старших научных сотрудников в отделе гигиены труда и коммунальной гигиены. Там же требуются на работу — зав. кабинетом со специальным образованием, врач-ординаторы, медсестры и санитарки в клинику профзаболеваний. (955)

Ангарское профессионально-техническое училище строителей № 12 объявляет пополнительный набор молодежи на 1967—68 учебный год. Училище готовит пожаро-кочетков, принимает юноши и девушки не моложе 16 лет, с образованием в 8 классов и годичью по состоянию здоровья. Для поступления необходимо иметь документы: заявление на имя директора училища, аттестат об окончании 8 классов, 1 фотокартон. Размером 34, характеристику из школы, справку о семейном положении, справку с места жительства. Любопытная. Окончившие училище направляются на работу в районы Забайкалья, Читинской области. Обращаться: г. Ангарск, ул. Чкалова, в проезде трамвая № 4, 5, 1, остановка «Сангородок». (974)

СПОР ЗАВЕРШЕН НА КУБОК НАШЕЙ ГАЗЕТЫ

В ТЕЧЕНИЕ месяца одиннадцать команд из городов провинции за кубок газеты «Знамя коммунизма». С каждым туром претендентов становилось все меньше и меньше.

Разными путями финалисты пришли в последнему этапу. «Ракета» — путь чемпионов. Команда одержала победу над «Химиком» (4:0) и юношами «Старта» (2:1). Терниста была дорога в финал у «Ангара». Стойко прошли футболисты «Ангара» через все испытания, победы «Сибиряк» (со счетом 2:1), «Энергетик» (4:2) и «Ермак» (3:1). Не удалось ему уступить и финальным соперникам.

Первый тайм прошел в обоюдных редких атаках, игра велась в основном в центре поля. Лидь одна грубая ошибка подвела «Ракету» — за пререкания с судьей был удален с поля Лунов.

Футболисты «Ракеты», получив численное преимущество, начали уверенный штурм ворот своих соперников. На 68-й минуте Виктор Педесов, воспользовавшись нерасторопностью своих опекунов, рыком ушел из-под строгой охраны и, оставшись с глазу на глаз с вратарем «Ракеты», четко завершил атаку ударом в нижний дальний угол ворот.

Этот гол оказался единственным во встрече. Все попытки владивостокцев «Ракеты» отыграться не увенчались успехом. Финальный свисток судьи республиканской категории Василия Лесковича зафиксировал победу воспитанников Петра Антонова.

Команде «Ангара» вручен переложный кубок, а все игроки награждены грамотами. Команда «Ракеты» награждена грамотой за второе место.

М. СОЛЯНИН

Редактор В. П. Кузьмин.

Ангарская Центросберкасса № 7690 доводит до сведения трудящихся города о том, что с 10 октября 1967 года в 12-м микрорайоне при 26-м почтовом отделении связи открыта и работает сберкасса № 2 разд. № 7690/096. Сберкасса производит все операции, кроме выдачи аккредитивов. Сберкасса работает с 9 час. 20 мин. до 19 час. 15 мин. перерыв на обед с 14 до 16 часов. (970)

Каждую пятницу с 14 до 20 часов в ресторане «Кедр» будет проводиться кулинарно-кондитерская выставка. Домашние хозяйки, экономьте свое время, покупайте полуфабрикаты из мяса и рыбы, здесь же вы можете купить тесто и готовые кондитерские изделия. (942)

Коллечиме сшрапки

НА РАБОТУ ПРИГЛАШАЮТ:

АНГАРСКИЙ УЧАСТОК П/П СИБЭНЕРГОРЕМОНТ на ТЭЦ-1 для реконструктивных работ теплового оборудования — слесарей, газосварщиков, электромонтеров, дипломированных газосварщиков на легированных сталях. Оплата от 108 до 228 рублей. Обращаться: квартал 80, дом 1, ЖКО ТЭЦ-1 с 8-30 до 10 часов дня по телефону 7-50-76, дополнительный 1-72 в часы работы. (808)

АНГАРСКИЙ ЗАВОД ГИПСОВЫХ ИЗДЕЛИЙ — грузчиков, газосварщиков, рабочих по подаче сырья, бульдозеристов, электриков, слесарей-сантехников, топарей 4-5 разряда, слесарей по ремонту оборудования, каменщиков, бетонщиков, автослесарей, плотников, машинистов мостовых грейдерных кранов, кузнеца 5 разряда. (958)

ШКОЛА № 2 — уборщик. Обращаться: ул. Иркутская, школа № 2. (962)

Центральная гостиница «Сибирь» — уборщик. (932)

Коллектив энергетиков нефтехимического комбината ищет одерживающей смерти энергетика БАСУКОВА Мигуля Сидоровича и выражает глубокое соболезнование семье и родственникам покойного.

Наш адрес

Ангарск, площадь имени Ленина, здание горсовета, 3-й этаж. Телефоны: редактора и отдела промышленности — 2-42-37, заместителя редактора, отделов партийной жизни, культуры и быта и секретариата — 2-21-37.